

全国人大常委会副委员长、全国妇联主席在湘调研——

沈跃跃：团结引领广大妇女为乡村振兴贡献力量



1. 沈跃跃(右二)一行察看永顺县高坪乡高坪村开办的“扶贫车间”。在这里,妇女不出村就能在家门口打工就业。

2. 沈跃跃(前排左三)一行在长沙市开福区芙蓉北路街道江湾社区调研网上妇女之家建设情况。

今日女报/凤网讯(首席记者 李立)实施乡村振兴战略,是党的十九大作出的重大决策部署。妇女是推动农业农村现代化的重要力量,是乡村振兴的享有者、受益者,更是推动者、建设者。在实施乡村振兴战略的这篇“大文章”中,妇联组织和广大妇女如何发挥应有的作用?3月27日至30日,全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃一行来湘,就妇联组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻学习两会精神,更好地服务大局、服务妇女,团结带领广大妇女为乡村振兴贡献力量进行调研。

调研期间,省委书记、省人大常委会主任杜家毫,省委副书记、省长许达哲前往地看望了沈跃跃一行。全国妇联书记处书记杨柳参与调研,省领导乌兰、谢建辉、刘莲玉、叶红专陪同调研或前去看望。湖南省妇联党组书记、主席姜欣等参加调研。

连日来,沈跃跃一行先后来到永顺、长沙两地,深入田间地头、村(社区)妇女之家、妇女群众家中,实地考察妇联组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、妇联改革、巾帼脱贫、妇女权益保护、家庭文明建设等工作,与各级妇联干部亲切交谈,与基层妇女群众畅谈心声。每到一处,沈跃跃都详细了解妇联工作开展情况,认真听取基层工作存在的困难和建议,并根据基层实际情况有针对性地提出指导意见。

在永顺县高坪乡高坪村,村里的致富能手、泰普电子有限公司总经理向菊开办了“扶贫车间”,让村里的妇女能够在家门口就业。除了家门口的工厂,该村还通过把村里的女能人吸纳进妇联组织,创建巾帼脱贫示范基地,发展种养殖产业等方式,带动200多贫困户脱贫致富。沈跃跃对该村的做法给予肯定,并嘱咐要积极作为,引导更多女性在乡村振兴

中建功立业。永顺县灵溪镇连洞岗社区妇联组织妇女成立了一支“红色娘子军”,她们练歌舞、排节目、办活动,以群众喜闻乐见的形式,积极宣讲十九大精神。沈跃跃对此表示赞赏,要求发挥妇女优势,创新宣传党的新思想,让党的新思想在群众心中萌芽生根。

沈跃跃还来到长沙市开福区芙蓉北路街道江湾社区,实地查看网上妇女之家建设情况,鼓励妇联干部提高占网用网能力,不断提升网上妇联工作吸引力、影响力,使妇联组织能更好地服务大局、服务妇女。

沈跃跃一行还实地考察了永顺县石堤镇巾帼脱贫万亩油茶示范基地、湘西芙蓉农业科技有限公司、友谊村黄桃产业基地、湘西老爹芙蓉工业园等地,以及长沙市妇女之家、湖南李丽心灵教育中心、天心区婚调委等地,并实地走访慰问“两癌”贫困妇女,召开座谈会,听取湖南省妇联湘西州委、州妇联,张家界市妇联,今日女报

社等各单位负责人代表关于精准扶贫、妇女工作及妇联改革、网上妇联建设等情况的汇报。

沈跃跃表示,湖南省委加强对妇联工作的领导和指导,省委省政府高度重视妇女儿童事业发展,充分发挥妇女作用;湖南各级妇联围绕省委总体部署,主动服务大局、服务妇女,在精准扶贫、家风建设等方面积极作为,为建设富饶美丽幸福新湖南做出了贡献。

沈跃跃强调,各级妇联组织要旗帜鲜明讲政治,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,引导广大妇女把思想和行动统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来。要深入理解、准确把握宪法修改的重大意义,把深入学习宣传贯彻实施宪法作为当前一项重要工作,推动宪法进农村、进社区、进妇女之家,走入家庭,走入妇女群众之中,引导广大妇女增强宪法意识,使遵守宪法成

为广大妇女群众的自觉行动。要扎实推进“乡村振兴巾帼行动”,聚焦推动乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,充分发挥妇联组织在现代乡村治理中的独特作用,统筹谋划,科学推进,打好脱贫攻坚战,写好乡村振兴“大文章”,团结引领广大妇女为乡村振兴贡献巾帼力量。要围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,以更大力度、更实举措推动妇联改革向纵深发展,着力解决“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”等问题,更多关心关爱普通妇女,切实将力量配备、服务资源向基层倾斜,大力转变妇联干部作风,积极整合力量、汇集各方资源,更好地为妇女群众服务,切实把党中央对妇联工作和妇联改革的各项要求落到实处。



扫一扫,分享沈跃跃湖南调研温暖点滴

临时改变调研路线,走进农户家拉家常——

基层调研的真实真心与真情

文:湖南省妇联党组书记、主席 姜欣

这次沈跃跃主席、杨柳书记一行到湖南,让我深受教育。一开始,我们做方案,安排领导去的是离长沙较近的一个贫困县,被跃跃主席否定,指示要去湖南贫困人口最多、最偏远的湘西自治州。在落后偏僻的湘西州永顺县,跃跃主席临时改变事先安排的线路,随机去了两个深度贫困村,在路边、在田头、在随意走进的农户家中,与基层妇女谈话:家里的收入是多少?孩子读书没有?妇联组织找过你们没有?通知你们检查身体没有?医疗卫生有保障没有……最真实的情况,就在这

随机的,没有任何事先安排的情境中展现出来。

我跟随在跃跃主席后面,心情如大海的波涛一样起伏。工作做得好的地方我高兴,工作做得不好的地方我汗颜,但更多的是惭愧。以往,我也多次下乡,大多数时候是被下面安排好了一切,虽然也能了解一些情况,



沈跃跃(右二)一行向长沙市家庭教育协会的家长们了解家庭教育和家庭文明建设情况。

却没有像跃跃主席这样临时改变线路,随机访问贫困妇女这么真实、这么深入。跃跃主席作为党和国家领导人,在与老百

姓聊天时,没有一点架子,亲切平和就像邻家大姐一样,老百姓见到她一点也不拘束,什么话都说,也非常愿意听跃跃主席对她们的指点。一切自然而然,一切又蕴含深意。

领导干部下乡调查研究,一要了解需求,二要找到规律。这次跃跃主席来湖南,不仅为湖南的乡村振兴、脱贫攻坚和妇联改革工作指明了方向,也给我们上了一堂如何联系群众、进行调查研究、切实改变作风的大课。我在跃跃主席身上看到的是一个共产党高级领导干部的忠诚、担当、务实和对老

百姓的无限深情。

送走跃跃主席一行,我夜不能寐。根据跃跃主席和杨柳书记的指示,拟定了十多个调研题目,从深入基层、调查研究入手,重新规划我们的工作。

我希望我们提升的不仅仅是工作,还有对老百姓的情怀和永远昂扬向上的姿态。



扫一扫,分享心得